MATEMATHUYKH KEHI'YP, MAJ 1994
3a ydenuan oj Il Knac cpeann yYunnmra

1) Bo XONKY TOYKH ce CedaT TPH Pa3/HIHK NPaBH IITO MAHYBAAT HH3 €J[HA TOYKA?
A0 B)1 G2 D)3 E) 6e36po) MHOTY

BOMINC alCONYTHATa BPEHOCT Ha padiAKaTa Of ABaTa
Opoja KoM C¢ HAOaaT BO JiBeTe KBAJPaTUHiba 110]] HETO.
Koj Opoj TpeGa fa ce BIMENE BO HAjrOPHOTO KRafpaTye ?

A)3 B) 0 05 D)4 E)l [1]9]9]4]

2) Bo cexoe KBafpaTye Ha iafieHaTa (urypa tpeba ia ce

3) Koaky 48To0veH of 110 55 ceinimTa ce HeOlIXOHM 3a fa ce fpese3ar 315 maruunn?
A) S B)6 O3 D10 E) apyr ogrosop -

4) Toukata co KOOpPAHHATH (-2. 4) e cpefuHa Ha orcevkarta PQ xage mro P HMa
KoopguHaTh (2. -2). KoopanHaTiTe Ha ToukaTta Q ce ?
Ay 1) B} (-6: 6) C) (6: -0) D) (-2.6) E) (-6; 10} .

5) Koj of cnefHyBe KOHBCKCHH YETHPHATOMHMI[H RO PAMHHHA CEKOTAID WMA 9¢THPH
OCKM Ha cuMeTpHja ?

A) NPaBoOaroHUK B) pom0 C) xBappar

D)} paMHOKpak Tpancs E) TaKOB 4eTHPHArONHWK HE MOCTOY

6) Enno maoxectso E ce BHK4 KOHBEKCHO AKO T'O HMAa CBOJCTBOTO: "AKO P M Q ce

ToukH of E, Toramn orceykara PQ ce Haofa Bo E”. Konky ofl AageHHTE MHOXECTBA CE
L ‘)

KOHRCKCHH

B)1 C)2 D)3

Ay E)4

7) Bo 1994 roguHa, 6pojoT Ha roguuuTe Ha [Merpe e egHaKOB ua 36upoT on mmppure
‘Ha FOJIMHAT4 Ha ReTOBOTO pafame. [NeTpe HMa?

A)25ron B) 30 rop C) 18 rop DY45ron E) 52 ron,

%) Taowor aron Mefy CAMETpPANMTE Ha arjiMTe NPH OCROBATA BO PaMHOKpakK
TPHATONHAK € TPH 1aTH NOTONCM Off aroJioT iipH BPBOT. ATNHTe MpPH OCHOBATA ce
CHAKBH Ha: 1

A) 72° B) 75° C) 70° D) 35° E)30°.



9) Bo ppasoaronuuk ABCD, M e Touxa off ctpasata CD. OaHocoT Ha IIOIITHERYE
Ha TpHaronHuxor ABM H npaBoaroiHeEKoT €:
A) 112 B) 153 O 1/4 D) 273 E)l.

10) TlonoeunaTa Of MPOH3BOACT abC MOXe Mla ce HAITHIIE KaKo:

A)a®/2x B) (a/2)Xb/2){(c/2) C)0,2abc D) 0,25abc
E) HHeAeH Ol NpeRNoXeAUTE ORTOBOPH .

11) Pacrojarmero Mefy ABa rpafia A H B ¢ 150km. Ha eapa gapra oBa pacTojaHHe e
30cm: KonKas € pasMepOT Ba KapraTa? :
A) 15 B) 1:500 C) 1:5000 . D) 1:50000 E) 1:500000

12) Konky 6poepd ama nomefy 9999 u 100000 ynj 36up Ha imqapu € effHAKOB Ha 2 7
Al B)2 O3 3 3] E) BEMA HEHEAECR

_13) ARD -1 <2x+3 <1, Toram -2x+4 ce Raofa Mmefy: -
A)Zné B)-2u0 C)on2 D)2ud Ey6mng.

14) 3a npenopavaHn mBcMa NOCTOjaT 9eTHPH LeHM: 13 fen, 14,6 e, 16,2 e n 17.8
neH. Hagokkagara Koja ce Bpaka Bo ClIydaj ITHCMOTO [l C& M3TyGH, BO 3aBHCHOCT Off
newata e: 100 gen, 430 pem, 760 nen w 1090 nen. Koj ol cneauuTe rpacpuim

NpHGAMAKAO ja ONMINYBa OBaa cocToj6a?

N n Eaw

A) npsxOT B) sTopnoT C)tpetvor D) werspruor  E) merTHOT

15) Cexkoja on cnefiunTe TpojKH GpoeBH ce NOMKHHE Ha CTPaHM Ha TpHaronmuk. Koja
TPojKa OPOEBY ce JOMKUHY KA CTPaN Ha NPABOATONCH TPHAroNHHK ?
A)(2.3,4) B} 4,3,6) 0®.57 D) (6. 8, 10) E) (10, 11, 12)

16) ®wrypara Ha LPTEXOT € rpadHK Ha y
dysKunjaTa:
A) s+ 1 B) x| -1 O x-1
DyIx+1 E) 1-[x|
-

OI X

.17) 3akoja Bpenuoér HaX paxu (5-3x)°=-17
A) Ipyra BpeTHOCT B)x=0 O)x=10/3 D)x=2 E)apyr oarosop

18) e ke moceTH efied rpaf, a Boku Apyr. Tume ms6apa nomefy Oxpag u Crpyra.
Axo [luMe ja nocetd Crpyra, Toram Bokn e ro nocetd Ilpunen. Ha kpajor, vuxoj
ge ro nocetun [punen. Crnopen fafeHUTe YCIOBH, HEOMXOQHO €:

A) Box® fia Be ja nocern Crpyra B) Boku na ro mocern Iprnen

C) Boxx ga ro noceTs Oxpup D) ame pa ro nocern OxpHy

‘) IaMe na re ro nocetn Oxpnayg .



19) CneguuTe paBesikn ONpefeyBaaT YETHPH NTApajie/iHM OpaBA U efia KOja HeE ¢€
lapanienna co HuB. Koja e Taa?
A)x-2y=0 B)y=2x+7 C)-3x+6y+2=0 D)5x=5+10y E)3y=15x-4.

20) Joman ¢ pojieH BO Henenarta wa 29 gespyapn. Mo Konky ropusn ke Gupe 3a Ope

AT HCTOBHOT POAEHACH Bo Hefena 29 pespyapn? o
A) ¥ ron B)28 rop C)35Ton D) 44 rop E) amaxoraimn

21) Ako Anexcanfap MaKkeROHCKE YMpen 5 FO[MAH NOAOHHA, Ke BAafiee) yurre ‘114
Ofi CBOjOT XKMBOT. AKO HMaJ yuITe 9 rOAMHH XXHBOT, Ke Biuageen 1/2  off cBOJOT

AKHROT. KONIKY rofHHEH Baajieen ?
A)7rox B)8rop C)Y9ropn D) t0ropn E) apyr ofroeop

22) 3Haejkv fieka ABCD e kmappaT co A B
crpaHa 2, kafie mvo [ e cpenana Ha ABu L e

cpenuia Ha DC, Konxasa e nmolITHHaTa Ha I
terupraronaukor [JKD ?

Al BYTIS O25 D)8/15 E)3/S

D L C

23) BnaxHOCTa Ha HCKOCERaTa TpeBa e 60%, a Ha cenoto e 15%. Konky kanorpamu

ceHo K¢ ce goliue off eied TOH TpeBa ?
A) RO0O/1T B) 460 C) 8500/19 D) 900 E) 615,

24) [loppmnuHaTa Ha RpReHa Kotika € oboeHa co Hpsena Ha Goja. TloToa Kougara e
vceucHa Ha 125 enqBakeu Mand Konkyd. KoKy of HHB HeMaaT BM e1eH o6oeH shn?
A) 25 B) 27 C) 39 D) 45 E) 64

25) Ajdenosara Kyna e Bucoka 300m. LienocHo ¢ HanpaBeHA off XeNe30 M TelliKa €
8000 TOHH. AKO Cc HAIPABU HCT MOfIEN 0ff XKene3o co TexuHa lkg, Konkaea Ke Oupe

BHCHHATE Hit MOReRoT?
A) 8 cm B) 80 cm C)8m Di5m E)0,0375m.

26) Tlpasata fageHa Co paBeRKaTa y = ax Ce cede CO OpaBaTa flaficHa CO paBeHKaTa
y = -X + b BO eIHHCTBEHa TOYKa 4HH KOOpAHHaTH ce HeratmeHu. Koja e gobpa
cniopefba ?

A) ax0 u b>0 B)a>0 nb<0 C) a<0 u b<0 D)a<-1 nb<0 E)b>0ua<-I

27) Bo TtpuHaronauk ABC, TeXMINHUTe THHHU crymrrenu off B u C ce mopManan. Bo
TAKOB CITy4a), CA’+ BA” e egnakoB co:
A) BC* B) 2BC? C) 3BC* D) 4BC* E) 5BC?

28) PopMaTOT Ha €feH JIACT, Ja pevicMe A4, e [IPABOArONIHKK cO OCODMMA OfROCOT
V=[OIDXHHA/IIHPHHA ]a OCTaHe HCT 3a [BaT4a NMUCTOBH JOOHEHA CO Ceveme Ha JIMCTOT
0o cpeiMHaTa (BO OIHOC Ha AOJDKHHATA ). OHOCOT v 3afl0BOJyBa:

Ayv=4 Byvi=4 Ov=4 D)v'=2 E) v=0;51+5)



29) Hapenarta QuTYpa npet:
YeTUpH [ONYKPYTOBH CO
TAHTEHTH BO CHMETPHYHA
CHBHMOT fICT €

A) /2 B

D)2 - (/242 ) E) 1p

30) EpeH Terpaegap e cMecTeH BO chepa NpH MTO TeMHEATA HE CE Hd ctpepara.
HerosuTe CTpalH ce TPOACJIKEHH O COORSTHATE Tpecemy Ha opepata. Ha konky
AeNOBM € mofeJicHa cpepara Ha OBOj HauHH ?

A) 10 B) 11 012 D)13 E) 14



